Тема: Звичайні дроби. (5 клас)
Мета: 
узагальнити та систематизувати знання учнів з теми «Звичайні дроби і дії з ними»;
 розвивати логічне мислення, культуру математичного мовлення, навички усного рахунку; 
виховувати відповідальність, дисциплінованість, позитивну мотивацію навчання, інтерес до математики. 

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань
Форма проведення уроку: урок – подорож. 
Обладнання: карта подорожі, картки із завданням.
ХІД УРОКУ

І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЕТАП

Учитель перевіряє готовність учнів до уроку, налаштовує їх на роботу. 
II.ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ

Зібрати зошити. За потреби відповісти на запитання учнів.
III. ФОРМУЛЮВАННЯ МЕТИ І ЗАВДАНЬ УРОКУ

МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

IV. УЗАГАЛЬНЕННЯ І СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЗНАНЬ

 Ознайомлення з маршрутом плавання


Давайте ознайомимось із картою, за якою пройде наше плавання.


Наш корабель зупиниться у 5 портах: Порівнянь, Обчислень, Задачному, Рівнянь, та Геометричному. Крім того на шляху будуть острови, підводні рифи, льодові гори – айсберги.

Подорож


Запрошую усіх  вирушити у цікаве і далеке плавання по математичному океану. 


Приготуйтесь! Наш корабель підіймає вітрила. Дме попутний вітер. Наш курс на порт Порівнянь.

Запитання для усного опитування 
1) Що показує знаменник звичайного дробу?

2) Що показує чисельник звичайного дробу?

3)Який дріб називають правильним? неправильним? 

4) Чи правильно, що:

а) будь-який правильний дріб менший від 1;

б) будь-який неправильний дріб більший за 1;

в) будь-який правильний дріб менший від неправильного? 
5)Як неправильний дріб перетворити на мішане число? Чи кожний неправильний дріб можна перетворити на мішане число?
6) Як порівнюють звичайні дроби з однаковими знаменниками?Чисельниками?
	Середній рівень
	Достатній рівень
	Високий рівень

	Остров  Порівняннь
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Наступна зупинка в порту Обчислень.

Бачу непередбачувану перешкоду. По курсу – айсберг.

На льодовій горі міститься обчислювальний центр. Він пропонує нам свої завдання.

	Порт Обчислень
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Наступна зупинка порт Задачний:

	Порт Задачний

	На дні океану, у безодні, лежало 120 скринь із скарбами. 

Пірат Джек-Горобець знайшов 
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 всього скарбу. 

Скільки скринь із скарбами залишилось в океані?


	Із океану у дельфінарій привезли 16 дельфінів. Дресирувальник навчив 
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 дельфінів крутити на носику м’яча,
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 танцювати, 

а решту – малювати. 

Скільки дельфінів вміють малювати?


	Рибки: Немо, Білі, Фреді – обідали, 

Немо з’їв 
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 частину водорослей,

 Білі - 
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,

 а Фреді – решту. 

Скільки кілограмів водорослей з’їв Фреді, якщо на обід у них було 240кг?




Порт Рівнянь
Учні розв’язують рівняння на дошці (3 учні), решта розв’язують на місцях і перевіряють за дошкою.
	Остров Рівнянь
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Далі наш корабель бере курс до порту Геометричного. На шляху острів Цікавої Геометрії. Тут живуть найрізноманітніші геометричні фігури.

Завдання учням: назвати учням геометричні фігури, які вони знають.

Порт Геометричний
	Острів Цікавої Геометрії

	Довжина бічної сторони рівнобедреного трикутника дорівнює 9 см і становить 
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периметра.

Знайдіть периметр.
	Ширина прямокутника дорівнює 63 см, що становить 
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 його довжини.

Знайдіть периметр і площу прямокутника.


	Довжина бічної сторони рівнобедреного трикутника дорівнює 9 см і становить 
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периметра.

Знайдіть основу трикутника.


Підходимо до бухти «Історичної».

І учень: в стародавньому Китаї 
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 називали половиною, 
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 - малою половиною, 
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 - великою половиною В давнину математики Єгипту і Греції користувались дробами виду 
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.
ІІ учень: У Римі – зі знаменником 12. Лише грецький математик Герон Олександрійський у І ст. до нашої ери. Почав працювати з дробами, що мають будь-який знаменник.
ІІІ учень: запис дробів, близький до сучасного, здійснили в Індії, але у «двоповерховому» записі не було риски дробу. Вона з’явилась пізніше в арабів.

Діти, розпочався несподіваний шторм і наш корабель віднесло на берег «Поезії»:

Ми вивчаєм дріб звичайний,

 Фантазуєм надзвичайно: 

Куди погляд наш впаде — 

Загадкове щось знайде.

«З» — знаменник, мов Земля, 

І для нас внизу вона; 

Риска — дія ділення, 

А не просто лінія.

Дріб, мов щедрий чоловік, 

Дарувати усе звик: 

Ділить вправно все знаменник 

Роздава усім чисельник.

 А як дроби додаємо –

 Всі чисельники візьмемо. 

Непорушна лиш «Земля», 

Бо для всіх одна вона.
Дроби віднімаємо — 

Добре пам'ятаємо: 

Віднімемо чисельники, 

Не змінимо знаменники.

З дробом будемо дружити, 

Математику любити. 

Вправи будуть гартувати, 

Ми — розумними зростати.
IV. Підсумки
Наш корабель вирівняв свій маршрут і підійшли до мису «Вражень».

Кожен, хто побував у якійсь подорожі, завжди ділиться своїми враженнями. Я хочу, щоб ви поділились своїми. Ось перед вами риба, вона без луски. Прикріпіть луску того кольору, що буде відображати ваші враження (перед уроком роздати кольорові стікери):

- не сподобалось – оранжевий, 
- сподобалось – жовтий,
- дуже сподобалось - рожевий.
Я щиро дякую вам за роботу на нашому кораблі. Ви всі були розумними, вправними, показали гарні знання. 

VІІІ Домашнє завдання.

І для того, щоб ви повернулися з мису «Вражень» у порт «Рідна Домівка», маєте вдома виконати домашнє завдання.
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